
 

 

9Ano  |  FT – Revisões – IV – Set2019 Mais fichas de trabalho em    www.www.www.www.portalmath.portalmath.portalmath.portalmath.ptptptpt 

    

    FT FT FT FT ––––    RevisõesRevisõesRevisõesRevisões    ––––    IVIVIVIV    ----    MatemáticaMatemáticaMatemáticaMatemática    

    Exercícios retirados de Provas FinaisExercícios retirados de Provas FinaisExercícios retirados de Provas FinaisExercícios retirados de Provas Finais    9.º Ano9.º Ano9.º Ano9.º Ano        

   
 

2012012012019999////20202020    

SOLUÇÕESSOLUÇÕESSOLUÇÕESSOLUÇÕES    

PPPPARTEARTEARTEARTE    1111        
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AB a= .  a altura do triângulo [ ]ABC  relativa ao lado [ ]BC  corresponde a AB .

 
NotNotNotNotaaaa::::    

    Pelo critério aacritério aacritério aacritério aa podemos concluir que os triângulos [ ]ABC  e [ ]ADE  são semelhantes (têm ambos um ângulo 

reto e os ângulos DAE  e  BAC  são geometricamente iguais por serem verticalmente opostos). 

 Deste modo, como os lados correspondentes são diretamente proporcionais podemos escrever a seguinte 

proporção:  
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BC AB AB
AB AD

ED AD AD
= ⇔ = ⇔ =

 
.  

 (ou seja, o triângulo [ ]ABC  é uma ampliação do triângulo [ ]ADE
 

com razão de semelhança igual a ) 2

Por outro lado, sabemos que 2 3
3

a
BD a AB AD a AD AD a AD a AD= ⇔ + = ⇔ + = ⇔ = ⇔ = , e como tal 

podemos concluir que 
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AB AD AB AB a= × ⇔ = × ⇔ = . 

    Resposta:Resposta:Resposta:Resposta:    
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AB a= .    


